乘务员把行动不便旅客背上列车

6月18日16点40分,由长春客运 段客运四队担当乘务的T5303次列 车缓缓驶进榆树站站台,硬座3号车 厢旅客整理好携带品准备下车时,一 名残障旅客两只手分别拉着两名列 车工作人员,用力握紧表达谢意。

当日14点10分,由长春开往榆树T5303次列车长春站即将开车,车站值班员用轮椅送来一名重点旅客乘车。当班列车长朱振立即上前了解情况,该重点旅客双腿不能行走,口齿不清,无同行人,持长春站至榆树站硬座车票。办理交接后,朱振与3车乘务员宋长宏合力将重点旅客背到车厢座位,妥善安置后,对该旅客重点照顾,一路上乘务员宋长宏帮助送水、帮助如厕,朱振每次巡视车厢都嘘寒问暖,主动询问有没有困难。细致周到的服务,赢得周围旅客的一致好评。

列车到达榆树站前,朱振提前联 系榆树站准备轮椅,并联系旅客家人



背起行动不便旅客 沈铁长春客运段供图

在出站口等候。16点40分列车正点 驶入榆树站,朱振和乘务员宋长宏将 该旅客从列车上背至站台,并用轮椅 将旅客推行送出车站交到旅客家属 手中。临别时,旅客家属紧紧握住列车长朱振的手说:"你们把旅客当成亲人一样,真是太谢谢你们了。"

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

恢复向好 稳中有升

1-5月全省限额以上社会消费品 零售总额实现692.17亿元

记者从省商务厅了解到,全省消费品市场呈现恢复向好、稳中有升态势。今年1-5月,全省限额以上社会消费品零售总额实现692.17亿元,比去年同期增长4.8%,高出全国0.8个百分点。5月当月,全省限额以上社会消费品零售总额比去年同期增长5.3%,高出全国1.9个百分点。

大宗消费增长稳。数据显示,今年前5个月,限额以上汽车零售企业销售同比增长2.9%,其中新能源汽车增长96.1%;5月当月,限额以上家电企业零售额增速实现转正,同比增长8.8%。

升级消费增长快。数据显示,今年1-5月,全省升级 类消费品销售额增势明显。 其中,限额以上通讯器材、体 育娱乐、书报杂志类同比增长26.6%、16.7%和14.2%。

换新消费动力足。据介绍,得益与"以旧换新"系列政策的加速落地,1-5月,我省累计受理汽车补贴申领3020份,其中新能源汽车1782份;累计核销家电换新消费券2.1万张,带动实现家电销售2.12亿元,有力带动了绿色消费、升级消费。

省商务厅市场运行和消费品促进处处长陈会泽表示,今年以来,我省商务部门以"消费促进年"为主线,作出了系列安排部署,取得了积极成效。未来,将继续不断夯实消费增长基础,扩大消费品以旧换新政策效应,持续恢复和扩大消费,促进消费市场持续向好。

吉林日报记者 陶连飞

景观升级 长春德苑大变样



园区内种植的花卉

城市晚报全媒体记者 陆续 摄

近日,长春德苑提升了园区景观,全面完成花卉彩化工作,使整个园区大变样。

19日上午,城市晚报全媒体记者来到了长春德苑内,园区内枝繁叶茂,绿树成阴,晨练的市民很多。从长春德苑的正门进入,各种新栽种的花卉以及新建成的景观小品令人眼前一亮,靠近这些花卉,一阵阵芳香便会扑鼻而来。

据了解,本次栽植的花卉种类十分丰富,并各具特色,一共种植了桑蓓斯凤仙、细叶美女樱、天竺葵等12种花卉,整体面积约为4616平方米。目前正逢暴马丁香盛开之时,乳白色花朵在枝头肆意舒展,散发着浓郁的香气,沁人心脾,吸引不少市民前来观赏,享受难得的休闲时光。

城市晚报全媒体记者 陆续

吉林市船营消防救援大队 深入船营区政府开展消防安全业务培训

6月11日,吉林市船营 消防救援大队深入船营区政 府开展消防安全业务培训活 动。宣讲人员重点围绕《消 防安全责任制实施办法》、履 职能力、火灾防控重点难点、 身边的安全隐患,消防日常 检查、消防火灾的应急和预 防、疏散逃生的基本常识、如 何开展火灾隐患自检自查工 作进行了深入浅出的讲解。 此次培训,进一步提高了政府 机关单位对消防安全工作的 重视,为确保单位消防安全持 续稳定奠定了坚实的基础。 下一步,船营消防救援大队将 持续联合各行业部门开展消 防安全培训演练活动,用实际 行动为群众筑起一道牢固的 安全屏障。

高速公安 伴你同行 -

货车刹车片自燃 高速民警紧急处置

近日,省公安厅高速公路公安局延吉分局民警在珲乌高速图们站口执勤时,看见一辆货车后轮冒着浓烟,擦着火星驶出高速公路收费站口,货车刹车停下后,后轮已经起火,情况十分危急。

民警立即联动吉高集团工作 人员,用灭火器喷向已经着火的后 轮,明火被扑灭。但由于高温,车 辆后轮冒着浓烟,处于高温起火的 临界状态。民警立即取出水桶,用 水瓶向高温的刹车片浇水降温,成功化解了货车自燃的险情。

险情解除后,经过询问了解到,驾驶员是从吉林市装载一车啤酒到图们市送货,由于车辆长时间刹车,导致刹车片高温,就在驶离高速公路收费站的时候,车辆突然起火。与驾驶员同行的是刚刚高考结束的女儿,陪着父亲一起送货,突发险情也给自己的女儿带来了些许的惊吓,幸好执勤民警将火

灭掉,提着的心终于放下。

高速民警提示: 夏季来临,随 着气温日渐升高,车辆自燃风险也 在提高,所以在驾车出行前一定要 提前检查车况,随车携带必备安全 工具,如灭火器等,谨防车辆高温 导致的故障与险情。如果在高速 公路上发生故障或险情,一定要牢 记九字诀"车靠边、人撤离、即报 警"。

城市晚报全媒体记者 吕闯

大爷酒后溜达误上高速公路 深夜民警帮忙找家

近日,一位大爷在参加 完同学聚会晚宴后,准备溜 达溜达再回家。不成想饮 酒过多,醉得分不清方向, 误入了高速公路,并向省公 安厅高速公路公安局吉林 分局民警发话:"再往前走, 就到我家了!"

6月17日晚10点多,吉林分局接到群众报警称:一名男子在沈吉高速公路吉林南匝道口处步行,疑似饮酒。

接警后,巡逻四大队 民警立即出发并按照报警 位置在去往长春方向的应 急车道上寻找到了该男 子,此刻他身旁不时有车 辆飞驰而过,情况十分危 ...

走近发现,这位年近70岁的大爷满身酒气。民警问其家庭住址,大爷想了几分钟也没想起来,并告诉民警自己家就在前面。大爷表示,自己参加完同学聚会,喝了酒之后想溜达回家,自己走了一个多小时了,快到家了!

幸好大爷手机有电,民 警通过其手机联系了大爷 的老伴,问清了其家庭住址 并将大爷平安送回家,转交 给家人。

民警叮嘱大爷日后要 适度饮酒,其老伴和邻居纷 纷向民警表达谢意。

城市晚报全媒体记者 吕闯

面包车敞门载货上高速公路 民警监督卸"祸"

6月17日一早,省公安厅高速 公路公安局吉林分局巡逻五大队 民警在吉黑高速公路巡逻时,发现 一辆棕色面包车后尾门高高翘起, 在行车道内缓慢行驶,车内所载大 型金属物件支出车外近1米,从后 方看去车内货物杂乱,随时有掉落 可能。民警见状立即通过喊话器 告知并引领车辆在就近的高速路 口驶离高速公路。

随后,民警引导该车就近在 吉林南站口驶出。经民警对车辆 进行详细检查后发现,车内所载 铁梯、保温板、木板等均未做固 定,如突然间刹车货物向前移动, 极易对驾驶员及副驾驶座位乘员 的颈椎、头部造成严重损害。此 外,车后还载有焊条、钉子等零散 工具,一旦飞落,极易造成后方车 辆车损甚至是"飞来横祸"的可怕 后果!

民警询问驾驶员为何如此载 货时,驾驶员称:家就在高速公路 出入口旁边,这两天家中修房子, 为图方便就用自家面包车装了这



敞着门载货存隐患 省公安厅高速公路公安局吉林分局供图

些工具。想着距离近一会儿就到, 没想过会有一系列安全隐患。

最后,民警对其违法行为进行 严厉的批评教育,并对其客货混载 的违法行为做出罚款100元的处 罚,并要求驾驶人卸货转运。驾驶 员表示:"幸亏警察同志提醒,不然 我可能就闯了大祸啦!" 吉林高速公安提示:客运车辆载货存在极大安全隐患。在行驶当中如车辆发生紧急制动,车内所载货物,极易向前挤压,对前排的乘客及驾驶员造成伤害。敞车门行驶更是使后车面临"飞来横祸"的危险,或是货物撒落,影响后方来车的安全驾驶。城市晚报全媒体记者 吕闯

粗心男子临牌过期仍上路 被扣9分

近日,省公安厅高速公路公安局敦化分局桦甸工作组民警在红石收费站口执勤时发现,一辆轻型多用途货车未悬挂机动车号牌从收费站出口驶来,民警当即拦截车辆进行检查。

驾驶员徐某出示了车辆的临时行驶号牌,经民警检查发现,该车临时行驶号牌的有效期是6月7日至14日,已处于过期状态。对徐某询问了解到,从长春提车后忘记办理机动车号牌业务,被执勤民警查出后才发现临时行驶号牌已过

期。徐某因驾驶未悬挂机 动车号牌的机动车上道路 行驶的违法行为将面临罚 款200元,驾驶证记9分的 处罚。

高速民警提示:"临时 号牌"是作为车辆合法上路 行驶的证明,也称作"临时 行驶车号",每一张临时号 牌都设有有效期限,凡是临时号牌超过有效期限的大路 车上路行驶的,均视为未悬 挂机动车号牌,公安交通管 理部门可依法对驾驶人进 行处罚。

城市晚报全媒体记者 吕闯